

ЗНАМЯ КОММУНИЗМА

ОРГАН АНГАРСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

№ 61 [7901]

Четверг, 27 марта 1986 года

Цена 3 коп.

Газета издается с 24 ноября 1951 года

Навстречу ленинскому ударному месячнику

ПРИ ВЫСОКОЙ ВЫРАБОТКЕ

В числе инициаторов проведению ленинского ударного месячника в апреле по достижению наивысшей производительности труда стал и коллектив ордена Трудового Красного Знамени производственного лесозаготовительного объединения «Китойлес». Стремясь достойно провести месячник, труженики «Китойлеса» приняли повышенные социалистические обязательства.

В НИХ предусматривается в дни ударного месячника при плане 2 млн. 930 тысяч рублей произвести товарной продукции дополнительно к

заданию на 50 тыс. рублей. Намечено также выработать сверх плана одну тысячу кубометров технологической щепы. В 1,4 раза по сравне-

нию с прошлым годом будет увеличен выпуск товаров культурно-бытового назначения, то есть больше на 180 тысяч рублей. За счет рационального использования труда и более глубокой переработки сырья решено добиться роста производительности труда сверх плана на один процент.

Важное место в повышенных социалистических обязательствах коллектива объединения занимает пункт экономии и бережливости. В связи с этим деревообработчики наметили сосредоточить усилия на строжайшем режиме экономии энергетических, топливных и материальных ресурсов и получить дополнительно за этот счет тысячу рублей. В дни ударного месячника будет сэкономлено 15 тысяч квт-часов электроэнергии, 10 тонн условного

топлива и 30 Гкал тепловой энергии.

Ударно в эти дни трудится бригада станочников шпалопиления Владимира Михайловича Лочкарева. Здесь норма выработки с начала марта составляет 129,7 процента. Отлично работает и рамный поток Александра Акимовича Истомина из первого лесозаготовительного цеха. А бригада Николая Алексеевича Серостанова на выработке технологической щепы с начала года выработала сверх плана 2331 кубометр.

Намного перевыполняет плановые задания в первом году 12-й пятилетки и другой передовой коллектив — деревообработчики бригады тарного потока, возглавляемой Николаем Ивановичем Тихоновым.

А. ГРАФОВ.

СЕССИИ РАЙСОВЕТОВ

На очередной, шестой сессии Центрального райсовета был заслушан отчет исполкома о работе за 1985 год и о задачах по выполнению решений XXVII съезда КПСС, с которым выступил председатель исполкома В. А. Непомнящий.

После обсуждения доклада было принято решение. Был заслушан также отчет о работе отдела внутренних дел, с ним выступил начальник РОВД В. Л. Урбанов.

О работе постоянной комиссии исполкома по торговле и общественному питанию рассказала ее председатель Г. А. Ковтунова.

Председатель депутатской группы № 11 А. Ф. Шевчук доложил, что сделано депутатами группы по реализации Указа Президиума Верховного Совета РСФСР «О мерах по усилению борьбы против пьянства и алкоголизма, искоренению самогонварения».

Сессия приняла решения по двум депутатским запросам. Одно касается необходимости ремонта в общежитии № 6 квартала 86 (Ангарское управление строительства), другое — по затянувшемуся ремонту магазинов № 91 (в 7-м микрорайоне) и № 6 («Ангара»).

Депутаты были ознакомлены с ходом выполнения критических замечаний, высказанных на пятой сессии райсовета.

На сессии выступила делегат XXVII съезда КПСС В. П. Хмель, которая поделилась своими впечатлениями о работе партийного форума страны, тесно увязав их с задачами народных депутатов.

В работе сессии приняли участие председатель горисполкома А. А. Буб и депутат Верховного Совета СССР А. В. Лапшина.

Состоялась также шестая сессия Юго-Западного районного Совета, прошла она во Дворце культуры «Современник». С докладом о работе исполкома за прошедший год и о задачах в свете требований XXVII съезда партии выступил председатель исполкома И. Н. Мосин.

С большим вниманием было выслушано выступление председателя районного комитета народного контроля Ю. Г. Мурзина, который сделал критический анализ работы контролеров, а также рассказал о серьезных нарушениях, вскрытых во время проверок на предприятиях и в организациях.

На сессии выступили директор фабрики ремонта и пошива одежды З. М. Уминкова, бригадир электромеханического завода Л. В. Матюгова, начальник РОВД А. В. Чернов, заведующая районо Л. Л. Журвалова, бригадир объединения «Тепличный комбинат» Г. Г. Молева, архитектор района В. В. Весюнькин и другие. Все они вели принципиальный разговор о перестройке работы на всех участках депутатской деятельности.

Трудящиеся Юго-Западного района г. Ангарска, горячо одобряя и поддерживая миролюбивую политику КПСС, аносят свой вклад в дело укрепления мира на планете.

За 4 года, прошедшие с момента образования района, перечислено в Советский фонд ми-

Оботина В. А. ПРП «Иркутскэнерго», а также участки слесарей-сборщиков мастера Седых Л. А., фотохимпечати мастера Бабец Л. Д. АЭМЗ включили в свой состав героев Советского Союза и перечисляют их заработок в Фонд мира. Необходимо отметить и луч-

ИДЕТ ВАХТА МИРА

ра 717502 рубля. Сумма денежных взносов возросла со 135633 руб. в 1982 году до 223291 руб. — в 1985-м.

Коллективы многих предприятий и учреждений на протяжении нескольких лет вносят в Советский фонд мира однодневный заработок, это: мехколхозна-30, МСУ-70 треста Химэлектромонтаж, трест по эксплуатации газового хозяйства, контора ремонта урса, ТЭЦ-10, НИИ гигиены труда и профзаболеваний. По праву среди лучших можно назвать ПРП «Иркутскэнерго», музыкальную школу № 3, АМУ треста Сибмонтажэвтоматика, МСУ-50 треста Спецхиммонтаж, средние взносы которых в 1985 году на одного работающего составили соответственно 13 руб. 16 коп., 14 руб. 54 коп., 9 руб. 94 коп., 17 руб. 74 коп. Лучшие комсомольские молодежные бригады мастеров Гончарук И. А., Ушакова В. С., Мельникова О. В.,

ших активистов, которые непосредственно на местах организуют и проводят работу по содействию Советскому фонду мира: Королева О. С. — главный бухгалтер ТЭЦ-10, Зацепин А. П. — резчик инструментального отдела АЭМЗ, Лебедева О. Г. — зам. начальника химического цеха ТЭЦ-10, и многие другие.

С каждым годом увеличивается вклад в Фонд мира жителей Юго-Западного района. Если в 1982 году ими было перечислено 731 руб., то в 1985 году — 2636 руб. Дубов З. Н. — мать пятерых детей, сдала в СФМ месячную пенсию, Голда А. Л. — слесарь-сборщик АЭМЗ, перечислил 13-ю зарплату — 106 руб.

Трудящиеся и жители Юго-Западного района полны решимости провести ударную вахту мира под знаком выполнения решений XXVII съезда КПСС. К. СОЛОВЬЕВ.

Со дня основания цеха КИП работает в нем слесарь по ремонту контрольно-измерительных приборов, отличник нефтехимической промышленности Виктор Максимович Турмушев. Он является ветераном «Ангарскнефтеоргсинтеза».

На торжественных вечерах его товарищи с почтением смотрят на боевые награды Турмушева: медали «За отвагу», «За боевые заслуги» и другие. Виктор Максимович в составе 265-й стрелковой дивизии участвовал в боях на Волге и в Керелии.

На снимке: В. М. Турмушев. Фото И. АМОСОВА.



СИДНЕЙ. Мощные выступления сторонников мира прокатились по Австралии. В крупнейшем городе страны — Сиднее состоялся самый массовый марш мира. Около 130 тысяч человек вышли на улицы города, чтобы заявить о своем желании жить в мире и безопасности, выразить протест против нового американского ядерного испытания и планов администрации США по милитаризации космического пространства. Выступившие на митинге ораторы требовали положить конец подготовке «звездных войн», приступить к подлинному разоружению, высказались за политику мирного сосуществования.



ТОКИО. Безъядерной зоной провозглашена японская префектура Хиросима. По требованию местных жителей резолюцию такого содержания единодушно приняли депутаты ее префектурального собрания. В настоящее время уже шесть префектур и более 900 городов и поселков в стране приняли резолюции мира, призывающие к ликвидации ядерного оружия и строгому соблюдению запрета на его ввоз в страну.

ДЕЛИ. По сообщениям из Пакистана, в крупнейшем городе страны — Карачи уже несколько дней продолжаются массовые антиправительственные выступления, участники которых требуют работы и улучшения условий жизни. Жители города протестуют против антинародного курса режима Исламабада на возмещение военных расходов, что привело к усилению экономического кризиса. Против демонстрантов брошены крупные силы полиции и полувоенные формирования.

АФИНЫ. Неизвестные лица взорвали ночью памятник бывшему американскому президенту Г. Трумэну, установленный на одной из центральных площадей греческой столицы. В результате взрыва бомбы замедленного действия, полностью разрушившей памятник, вылетели стекла в близлежащих домах. По сообщению полиции, ведущей расследование, пострадавших среди населения нет.

ЛОНДОН. В результате аварии водопроводной системы затоплено подвальное помещение Лондонского музея Виктории и Альберта. Под слоем воды, достигавшим почти метра, оказались несколько сотен бесценных экспонатов, относящихся к XIX и XVIII столетиям. Администрация музея в настоящее время не в состоянии определить размеров нанесенного ущерба, который имеет катастрофические масштабы.

ПАРИЖ. Все более интенсивным становится извержение крупного вулкана Питон-де-ла-Фурнез, который расположен на острове Реюньон — заморском департаменте Франции. Местные власти уже провели эвакуацию жителей близлежащих населенных пунктов. Сейчас потоками лавы блокированы проходящие через этот район шоссе и дороги. Извержение вулкана сопровождается подземными толчками.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ: РОСТ РЯДОВ

РЕЗЕРВЫ ДЛЯ ПОПОЛНЕНИЯ

ОТБОР и прием в партию, укрепление и пополнение своих рядов лучшими представителями рабочего класса и интеллигенции является первоочередной задачей парткомов, первичных парторганизаций.

В Центральном районе за период с 1981 года кандидатами в члены КПСС принято 1458 человек. В том числе 1027 — рабочих, 1003 — комсомольцев (соответственно 70,4 и 68,8 процента). В члены КПСС за это время принято 1243 человека.

Ежегодно пополняют свои ряды за счет приема в партию новых членов первичные парторганизации ТЭЦ-1 (секретарь В. А. Костина), ТЭЦ-9 (С. Г. Богомолов), швейной фабрики (М. Ф. Свириденко), цементно-горного комбината (В. В. Сиверский), керамического завода (Г. И. Пыжикова), отдела рабочего снабжения (Т. Г. Метяшук) и завода азотных удобрений (С. М. Мирошина) объединения «Ангарскнефтеоргсинтез», СМУ-5 (В. В. Смольников) и СМУ-8 (М. А. Гонцов) управления строительства и другие.

С каждым годом расширяется сфера партийного влияния в торговле и общественном питании, здравоохранении и просвещении, в науке и правоохранительных органах.

Для районной парторганизации важной задачей является улучшение качества

венного состава принимаемых в ряды КПСС. Поэтому вызывает тревогу то, что в прошедшем году существенно снизился прием в партию из числа комсомольцев (с 70,2 процента в 1984-м до 63,1), рабочей молодежи.

Средний возраст районной партийной организации — 48,9 года. Он характерен для партийных организаций объединения «Ангарскнефтеоргсинтез», Ангарского управления строительства.

Самыми старыми по возрасту являются первичные парторганизации тарной базы, школ № 27, 19, 14, 31, станции Китой-Комбинатская, санэпидстанции, диспансеров, Госбанка, ТЭЦ-9, ШРМ-4, вспомогательной школы № 1, мясоперерабатывающего завода, городского лечебного объединения, городского узла связи.

В течение пяти лет не росли за счет приема в партию производственные парторганизации монтажного управления «Сибтеплоизоляция», специализированного управления «Союзавтоматстром», станции Китой-Комбинатская.

Одиннадцать первичных партийных организаций проводили работу по приему в партию новых членов эпизодически.

Например, за годы пятилетки на заводе стройматериалов был принят один человек в 1984 году, в филиале мебельного объединения «Бай-

кал» — трое в 1985 году, на авторемзаводе — по одному в два последних года пятилетки, пивоваренном заводе — двое в 1983 году, в АМУ-2 и управлении «Союзмясомолонтаж» — по одному в 1981 году и т. д.

Крупнейшие первичные парторганизации промышленности, строительства, транспорта и связи района недостаточно используют возможности и резервы для пополнения своих рядов.

Так, швейная фабрика, ТЭЦ-1 и ТЭЦ-9, цементно-горный комбинат, заводы химреактивов и керамический, горьковской узел связи, аэропортное дело, объединение «Китойлес», автоколонна 1948 принимают в партию ежегодно от трех до десяти человек. Однако этого явно недостаточно, т. к. на этих предприятиях работает очень много молодежи, 70 процентов которой — комсомольцы. Средний же возраст первичных парторганизаций 43 — 53 года.

Недостаточность индивидуальной организаторской работы промышленных

партийных организаций по отбору и приему в партию новых членов из числа рабочих сдерживает процесс регулирования пополнения рядов партии организацией нематериального производства.

Первичные парторганизации просвещения, которых в районе 16, приняли в партию в течение пяти лет лишь по одному — два человека, а парторганизации вспомогательной школы № 1 и школы № 32 — ни одного. Средний возраст этих парторганизаций — 54,9 года.

Из шести парторганизаций здравоохранения (средний возраст 53 года)полнили свои ряды за счет приема лишь две. Аналогичное положение и в партийных организациях научных учреждений.

Не радует положение по росту рядов в малочисленных первичных парторганизациях района. В прошлом году из 48 таких парторганизаций не росли 12: институт повышения квалификации, УКП института народного хозяйства, тарная база, управление «Иркутскрыба», Ростовский лес-промхоз, районная химико-

технологическая инспекция и др.

Требует большего внимания работа по отбору и приему в партию бригадиров производства. В районе 2780 бригад, но только 323 бригадира являются членами КПСС. Особенно неблагополучны дела в объединении «Ангарскнефтеоргсинтез».

В работе по отбору и приему в КПСС еще не исключены факты послешности, недостаточной требовательности к вступающим. В результате с 1981 года кандидатский стаж не прошли 63 человека. Случаются и нарушения партийной дисциплины среди молодых коммунистов.

Ежегодно в ряды районной парторганизации вливается более 500 новых членов и кандидатов в члены КПСС. Поэтому парткомы, первичные партийные организации призваны постоянно вести воспитательную работу с молодым партийным пополнением.

Последовательная работа по пополнению и укреплению партийных рядов позволит лучше выполнить задачи, поставленные партией по ускорению научно-технического прогресса, повышению эффективности общественного производства.

Повышения мобилизующей роли от каждой первичной парторганизации потребовал XXVII съезд КПСС.

Г. ПОПОВА,
зам. сектором учета Центрального РК КПСС.

♦ РЕЙД «ЗА ЭФФЕКТИВНЫЙ ТРУД И ЗДОРОВЫЙ БЫТ»

В НАСТУПЛЕНИЕ!

«Дорогие товарищи! Выражая волю подавляющего большинства советских людей, ЦК КПСС принял решение о необходимости самой решительной борьбы за трезвый образ жизни, которая начата в нашем городе» — так начинается обращение парткома объединения «Ангарскнефтеоргсинтез» к коммунистам, ко всем гражданам Ангарска.

Обращение получило поддержку в каждом подразделении многотысячного коллектива объединения. На заводах, в цехах и на участках прошли собрания рабочих и инженерно-технических работников, на которых звучало: «Объявить апрель месяцем трезвости!»

Коллективы цехов взяли обязательства работать в апреле, во время ленинского ударного месячника, с наивысшей производительностью труда.

Прошло обсуждение обращения и в нашем цехе. Выступавшие — начальник цеха Грошев, зам. начальника Проходцев, контролер Ермоленко, мастер Худой и другие высказались за месячник трезвости.

Но нельзя сказать, что это мнение было единодушным. Некоторые еще не могут добровольно отказаться от

своих пагубных привычек. У нас в цехе четверо проголосовали против, один воздержался.

Каким образом доказать любителям горячительных напитков вредность их поведения?

Конечно, месячником трезвости закоренелых выпивох не отучить, но многих можно удержать от рюмки. Спасти начинающих, пьющих просто так, по традиции, не дать распознаться алкоголизму среди подростков мы обязаны, и в этом задаче общества трезвости.

Эта мысль проскальзывала у ряда выступавших: «Девять-то поживем без горячительного хоть месяц. Сопоставим, какая будет при этом производительность труда, посмотрим, как лучше жить. Вреда от трезвого образа жизни еще не было, а вот от водки — беда».

В обращении говорится: «Напивать вино, водку в хрустальные рюмки, находясь в сверкающем белизной банкетном зале, или в тарюку консервную банку, ютять в подворотне, — преступление одно и то же».

Правильные слова. Потому что белизна банкетных залов зачастую превращалась в черную жизнь не только самого пьющего, но и его се-

мьи, а консервная банка в подворотне частенько превращалась в преступление.

Партия призывает к трезвому образу жизни, призывает раз и навсегда покончить с пьянством, с этим постыдным пороком общества. А с этим злом одними лозунгами, призывами и обещаниями никогда не покончить. Нужны конкретные, решительные и долгосрочные меры. Нужны действия.

С февраля по август этого года проходит всесоюзный рейд «За эффективный труд и здоровый быт», и цель его — придать борьбе с любыми нарушениями дисциплины, пьянством и алкоголизмом по-настоящему массовый наступательный характер.

Вклад в эту борьбу внесут и члены добровольного общества борьбы за трезвость, созданного в стране. Более трех тысяч человек в Ангарске вступило в общество, создано более 150 первичных организаций. Заявления продолжают поступать.

Так что наступление на пьянство, разгильдяйство, производственную расхлябанность идет широким фронтом и повсеместно.

В. ТРИШКИН,
секретарь парторганизации цеха ребрестных труб РМЗ нефтехимиков, член областного совета общества борьбы за трезвость.



Продукция, изготавливаемая бригадой котельщиков из котельно-сварочного цеха, поступает не только на объекты «Ангарскнефтеоргсинтеза», но и в города Казань, Грозный и другие. Примером для рабочих служит бригадир, ветеран РМЗ Василий Григорьевич Демов. В марте его бригадой выдано продукции на 150 тысяч рублей.

На снимке: В. Г. Демов.

Фото И. АМОСОВА.

ТЕМАТИКА

ВЕСЕД И ПОЛИТИКОИНФОРМАЦИЯ, РЕКОМЕНДУЕМЫХ НА АПРЕЛЬ 1986 ГОДА

По общеполитическим вопросам
XXVII съезд КПСС об основных тенденциях мирового развития.

Демократизм, живое творчество трудящихся — главная сила развития нового строя.
XXVII съезд КПСС об укреплении правовой основы государственной и общественной жизни.

По Ленину сверяя шаг (к 116-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина).
Основные итоги и историческое значение XXVII съезда КПСС.

Свободное время — наше богатство.

По экономическим вопросам
Социально-экономическое развитие страны и необходимость его ускорения.
12-я пятилетка — важнейший этап в реализации экономической стратегии партии.

Основные направления социальной политики и пути их реализации.

Планы и сообразительность нашего коллектива на 12-ю пятилетку.

Итоги XXVII съезда КПСС и задачи области в 12-й пятилетку.

По международным вопросам
Борьба против ядерной опасности, гонки вооружений, за сохранение и укрепление всеобщего мира — магистральное направление деятельности КПСС на мировой арене.

XXVII съезд КПСС о создании всеобъемлющей системы международной безопасности.

12-я пятилетка и ее международное значение.

Что противопоставляет Советский Союз американской «СОИ»?

Правдивость — главное в международной информации.

По вопросам культуры и морали
XXVII съезд КПСС о задачах обогащения духовного мира человека.

Советская культура: домыслы и действительность.

Права человека: как понимаем их мы и как — на Западе.

«Кислое яблоко» для Голливуда (о кинопродукции США).

ЛИТЕРАТУРА:

Политический доклад Центрального Комитета КПСС XXVII съезду Коммунистической партии Советского Союза. Доклад Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Горбачева М. С. 25 февраля 1986 г. — Правда, 1986, 26 февраля.

Ответственность перед временем. — Правда, 1986, 27 февраля.

Об основных направлениях экономического и социального развития СССР на 1986 — 1990 гг. и на период до 2000 года. Доклад Председателя Совета Министров СССР товарища Рыжкова Н. И. — Правда, 1986, 4 марта.

На пути перелома. — Правда, 1986, 10 марта.

Решения XXVII съезда КПСС воплотим в конкретные дела. Доклад первого секретаря обкома КПСС В. И. Ситникова на пленуме Иркутского обкома партии. — Восточно-Сибирская правда, 1986, 22 марта.

П. Доброхотов. Информация должна быть правдивой. — Агитатор, 1986, № 5.

С. Цуриков. Свободное время — наше богатство. — Политический вестник, 1986, № 5.

ПОЖАР

© МУЖЕСТВО

Тот пожар начался, наверное, как и все, — стремительно. В 21.10 раздался первый звонок на центральном пункте связи, а спустя минуту две машины, резко сигналив, уже неслись по указанному адресу. Еще через пять минут от начальника комсомольско-молодежного караула старшего лейтенанта А. В. Новикова поступил сигнал на повышенный вызов № 2 — значит, требуются дополнительные силы, средства. И они были направлены.

Очень быстро разгорелся пламя, густым дымом затянуло подъезды, фактически отрезало лестничные клетки. А сам очаг загорания в подвале, месте очень неудобном.

Первые действия в такой обстановке — эвакуация жильцов, обследование квартир и тушение в подвале. На четвер-

том этаже уже волнует, кричит с балкона женщина с маленьким ребенком. Быстро туда Занина — он спортсмен-разрядник.

Позже, уже в спокойной обстановке, каждый дополнит подробностями, как все было.

Новиков: «Планировка в подвале оказалась сложной, и жара стояла такая, что, как жетса, плавилась резиновая маска кислородного прибора. Мощная фара пробивала дым всего на 10 — 15 сантиметров. Некоторые жильцы так быстро выскочили, что не успели даже отключить телевизор, перекрыть газ».

Занин: «Трехколесная лестница достает только до 3-го этажа, а чтобы попасть на балкон четвертого, пришлось применить еще штурмовую. Мне впервые довелось лично спасать. Когда спускался с ребенком, одной рукой его крепко держал. Лестница неустойчивая, качается. Только потом на земле до меня дошло: а если бы не удержался, если бы сорвался...»

Главный итог пожара в 12-м микрорайоне: жертв нет, ма-

териальный ущерб минимальный. Всего с балконов снято 8 человек, четверо выведены из задымленного подъезда. Эвакуация была проведена за 5 минут.

Отличились на пожаре А. В. Новиков, М. Е. Занин, А. У. Ахметов, В. И. Банин, А. Б. Демин, приказом по части за умелые действия было отмечено 10 человек. Всего в тушении пожара принимало участие 46 бойцов, было задействовано 11 автомашин.

Пожар в 12-м микрорайоне не очень большой, но и не маленький, можно сказать, средний, и еще характерный по причине возникновения. Эта причина определена как «неосторожное обращение с огнем в подвале». А может, преступное хулиганство? Разве сейчас узнаешь, если все выгорело.

Правила содержания подвалов довольно просты и выполняемы — всегда замок на двери, исправное освещение, застекленные окна. И главное — недопустимость хранения всего, что может гореть. Но как часто мы нарушаем это, как часто надеваемся на авось... С. ИВАНОВСКИЙ.



Настровины.

ДО ВСЕГО ЕСТЬ ДЕЛО

ТВОИ ЛЮДИ, АНГАРСК

Хочется рассказать о замечательной женщине, которая живет рядом с нами. Это Зарубина Анна Николаевна, член партии, трудится на РМЗ строительства.

Чуткий, доброжелательный человек, она никогда не пройдет мимо человеческой беды, всегда окажет помощь человеку в трудную минуту.

Вот один пример. Около 15 лет она жила рядом с вуртутами Скакун. Иван Филиппович, участник Великой Отечественной войны, инвалид 1-й группы, умер в 1979 году. Осталась Надежда Гавриловна одна-одинешенька. По состоянию здоровья нуждалась в помощи, и Анна Николаевна Зарубина оказывала бескорыстную помощь ей во всем, ухаживала за ней во время продолжительной болезни.

На таких вот людей можно во всем положиться. У них до всего есть дело. КАКОВИНА, ИСУПОВА, КОТОВИЧ, ИВАНОВА, жители 88-го квартала.

ПИСЬМА НРАВСТВЕННОСТИ

ВЫПУСК 34

ИДИ И СМОТРИ

© МНЕНИЕ ЧИТАТЕЛЯ

На экранах города продолжает демонстрироваться художественный фильм «Иди и смотри». Смотрел его дважды и по сей день нахожусь под впечатлением этой киноповести.

Но вот услышал отзыв одной знакомой, которая, посмотрев фильм, сказала: «Послушала тебя и потеряла зря время!»

Что я мог ответить этой знакомой, которая, как и я, не видела войны, но довольно часто вспоминает свое трудное военное детство.

«Иди и смотри!» — хотелось крикнуть ей.

...На пепел.

... Пожарища.

Иди и смотри! Жутко? Чудовищно? Невыносимо? Мучительно?

Нет, не закрывай глаза! Смотри!

Потому что все это было.

Несколько дней парня обстреливали, расстреливали, сжигали, истязали, унижали. Как только он смог остаться человеком!

Почти все время он тащил за собой винтовку, из которой выстрелил только лишь в момент наивысшего душевного надрыва, пережив самое большое потрясение, пройдя сквозь все круги ада. Пуля на мелкие стеклышки раздробила портрет фюрера. Подрусок расстреливал фашизм. Тот, который осквернил Европу. Тот, что на много лет заразил Германию.

Все быстрее и быстрее крутится в обратном направлении хроникальная пленка. Повернуть историю назад. Найти начало, чтобы уничтожить фашизм в самом зародыше.

Нацисты пришли к власти в Германии. Гитлер на государ-

ственной трибуне. Выстрел! Нет, ранше!

Молодая улыбающаяся женщина держит на руках малыша. Светлая, невинная голова. Нет! Остановись! Чистое и святое материнство.

А за минуту до этого гитлеровские изверги бросали детей в огонь, спокойно прикладами загоняли белорусских мадонн с грудными младенцами на руках и немощных старцев в сарай, чтобы сжечь их живьем.

Иди и смотри! И не допусти!

Это к нам с тобой, современник! Это мы — Флора и Груша, те подростки, которые пробираться сквозь пожар войны.

Ты родился позже? Через год, десять, тридцать лет после войны? Но ведь это тебя сжигали, расстреливали, закапывали. Еще не появившегося на свет. Такое забыть нельзя.

А тысячи тех, которые учились бы с тобой в одной школе, жили на одной улице, гоняли футбольный мяч, в толпе торопились на концерт, так и остались пеплом. Ты чувствуешь эту пустоту вокруг себя?

Вопреки отсутствию точных дат, конкретных географических названий, исторических известных имен фильм кажется хроникой, снятой в те дни, а не художественным, игровым.

Высокое мастерство, тонкое психологическое и художественное чутье требовались от авторов (режиссер Е. Климов, авторы сценария А. Адамович и Е. Климов, оператор О. Радионова), чтобы поднять кинокартину на такой уровень нравственности.

Г. ПРОСКУРА.

© РЕЗОНАНС

Прочитав в прошлом выпуске статью «Материнское счастье», я подумала, что в тех бедах, которые переживают женщины с уходом мужа из семьи, виноваты опять же мы, женщины.

Вот ушел он, оставив дочку кроху, от одной, а другая тут же берет его к себе, создает ему все условия — ты учишься, живи без забот, я все сделаю за тебя. А вот если бы мы, женщины, были более требовательны к таким горе-мужчинам, то было бы меньше горя и нам самим, и нашим детям.

ВИНОВАТЫ И ЖЕНЩИНЫ...

Хочу привести еще пример. Пример из жизни близких мне людей. Прожила в семье 11 лет, имея двоих сыновей, муж уходит к другой женщине, потому что у него «прошла любовь» к жене. Дети в расчет не берутся. Новая «дарит» ему новую любовь и дочь. «Любовь» длится 2 года и кончается разбором дела в суде за рукоприкладство.

Но женщин добрых много, и они вновь у новой жены. Опять его там любят, создают уют. Надолго ли?

Почему же мы, женщины, себя так поставили? Почему?

Конечно, возвращать в семью таких «летунов» не надо, но общественное осуждение, я думаю, необходимо. Судят за хулиганство, кражи, спекуляцию, а вот за то, что родной отец калечит жизнь своему ребенку, заставляет страдать жену, за это статьи в законе нет.

Вырастут дети Валентины Федоровны, о которой было рассказано в статье «Материнское счастье». И другой женщины сыновья тоже вырастут. И как бы хотелось, чтобы выросли они не такими, как их отцы, а настоящими мужчинами.

Мне кажется, это опять же зависит от нас, женщин.

Р. ЛУЗАН.

ЧТО ЗА ДИПЛОМОМ?

В АМ, вероятно, приходилось слышать такие речи: «Ну что это за человек без диплома!»

Осуждать человека за то, что у него нет диплома, — разве это правильно? В жизни могли быть самые разные причины, помешавшие получить высшее образование. Но знания, культура, общая образованность и осведомленность в своей специальности не одним дипломом определяются:

Вот два специалиста. Один не окончил института, но всю жизнь совершенствовался: учился на курсах повышения квалификации, в университете марксизма-ленинизма, в университете культуры. Читал книги по своей специальности, изучал опыт товарищей.

Другой окончил институт и, придя с дипломом на работу, никогда больше ничему не учился, постепенно теряя свои знания и навыки. Кто вам больше по душе? Мне, опре-

деленно, тот, что без диплома.

Есть люди, полагающие, что стоит только ходить в школу, на курсы, в институт, техникум — и механически получить знания. Образование — процесс активный. Ни алгебра, ни физика, ни история, ни английский язык не входят в наше сознание сами по себе, без нашего участия, без нашего желания, без усилия воли, без упорного труда.

В наши дни слово «самообразование» приобрело совсем иной смысл. Оно значит расширение и углубление своих знаний. Образованный человек никогда не перестает учиться. Он посещает лекции, кружки, концерты, он читает книги — форм самообразования много. Образование человека кончается только с его жизнью.

В. ПЕРФИЛЬЕВ, работник финансового управления облисполкома.

ПОТЕРЯННОЕ НЕ ВОЗВРАТИТЬ

ФАКТ ДЛЯ РАЗМЫШЛЕНИЯ

Вот уже два года я нахожусь в колонии. За этот период было у меня достаточно времени задуматься над всем происшедшим со мной и сделать выводы. Да, своим поступком я принес в дом горе, которое уже нельзя было отвести. Тогда я еще не задумывался над тем, что повлечет этот поступок за собой.

Сначала появилось чувство стыда. Стыдно было на суде смотреть в глаза, которые наполнялись слезами. Эти взгляды были обращены на меня.

Да, виноват я и только я. Хотя многие из нас сваливают всю вину на родных и близких. Но ведь они не учили меня воровать, дружить с плохими ребятами, которые мне тогда казались героями. Не учили пить водку. Все это я скрывал от родителей, а потом стал часто уходить из дома. Считался где пополю.

Я не задумывался над тем, чем все это кончится. А кончилось судом и долгими годами разлуки. Годами, которые уже не вернуться.

Задумайтесь все, кто еще дышит этой «романтикой». Оставьте все это! Живите честно, как все советские люди. Находясь здесь, в местах лишения свободы, мне снова вспомнились те слова, которые я сказал маме в свои 8 лет: «Мама, а почему тает снег? Почему сейчас все пробуждается, или потравожил все это кто-то?» — «Да, сынок, — ответила мне мама, — наступает самое прекрасное время года — весна! Это она шлет сейчас во все концы земли своих гонцов. Это она своей волшебной ручкой будит природу».

Сейчас тает туда, где все так прекрасно, но я оторван от этой красоты, оторван по собственной вине.

А. СЕРГЕЕНОК.

Рекламный листок

В Центральном РК ВЛКСМ имеются путевки в международные молодежные лагеря: в «Солнечную долину» — с 27 апреля, «Домбай» — с 10 апреля, «Лесное озеро» — с 18 апреля, «Ростов Великий» — с 30 апреля, «Гянджлик» — с 17 апреля, «Волгарь» — с 18 апреля.

По всем вопросам обращаться в райком комсомола по телефону: 2-30-16, 3-26-53.

РК ВЛКСМ.

○

Вниманию идеологического актива города!

В помощь изучающим материалы XXVII съезда КПСС Дом политического просвещения проводит лекции-консультации.

28 марта, в 17 часов будет прочитана лекция на тему: «XXVII съезд КПСС о внешней политике Советского государства».

Читает А. А. Боринский, консультант ДПП.

○

Правление кооператива «Искра-2» обязывает всех членов с 1 июля закончить подготовку гаражей к приему тепла. При невыполнении этого владельцы неподготовленных гаражей решением собрания будут исключены, гаражи проданы.

(589).

○

Правление Ангарского общества охотников и рыболовов просит владельцев охотничьих собак произвести прививки собакам в ветеринарной станции п. Майск до 20 апреля 1986 г. Часы работы: с 9 до 15, кроме субботы и воскресенья.

3 апреля 1986 года в 17 часов в помещении ДПП состоится общегородской семинар председателей, секретарей, казначеев первичных организаций Всесоюзного добровольного общества борьбы за трезвость, созданных с 28 января 1986 года.

Правление.

КИНО

«РОДИНА» — Дайте нам мужчин, 10, 12, 14 (удл.), 16-30, 18-20, 20, 21-50.

«МИР» — Гонщик серебряной мечты, 10, 12, 14, 16, 18, 20, 21-40. Золотой тюлень, 8-40.

Открыта предварительная продажа билетов на премьеру нового художественного фильма «Мы обвиняем», которая состоится 28 марта в 18-10.

«ПОВЕДА» — Валентия и Валентина, 10, 11-50, 13-40 (удл.), 16, 18, 19-50, 21-30.

«КОМСОМОЛЕЦ» — Три брата (2 серия), 16, 19, Бал сказок, 14.

«ПИОНЕР» — Ералаш, 10, 12, 14, 16. Двойной капкан (2 серия), 17-40, 20-20.

«ЮНОСТЬ» — зал «Луч» — Дикий хмель, 10, 12, 14 (удл.), 16-30, 18-20, 20, 21-40.

Зал «Восход» — Белые волки, 12-10, 18, 20-10 (удл.). Снежная королева, 10-10, 14-10, 15-50.

«ОКТАБРЕ» — Рейс 222 (2 серия), 13, 16, 19-30.

«ГРЕНАДА» — Ералаш, 10, 12, 14, 16. Жестокый ринг, 18 (удл.), 20-30.

Д. «ЭНЕРГЕТИК» — Успех, 18, 18, 20.

ДК НЕФТЕХИМИКОВ — Черная пятка для убийцы, 15.

ГАСТРОЛИ

Лауреата премии Приморского комсомола Приморского краевого театра кукол г. Владивосток

г. Ангарск 7—19 апреля 1986 г.
В помещении ДК «Современник»
7 апреля, в 11 и 15 часов; 13 апреля, в 12 и 15 часов;
18 апреля, в 15 часов. С. Мершак.

МИСТЕР ТВИСТЕР
8, 14 апреля, в 10, 12, 15 часов
ПРИКЛЮЧЕНИЯ КОЛОБКА
10 апреля, в 10, 12, 15 часов,
16 апреля, в 10 часов. Е. Патрик.

СЭМБО
11 апреля, в 10, 12, 15 часов. Б. Юнгер.
БЕЛАЯ РОЗА
12, 17 апреля, в 10, 12, 15 часов. Н. Кассиан.
НИНИГРА И АЛИГРУ
15 апреля, в 11 и 15 часов. А. Колесников.

СЕКРЕТНЫЙ ПАКЕТ
ДЛЯ ВЗРОСЛЫХ
9, 16, 19 апреля, в 19 часов. Т. М. Плавт.

НЕСУСВЕТНАЯ КОМЕДИЯ
Билеты продаются в кассе ДК. Принимаются заявки на коллективные посещения. Справки по телефонам: 4-50-90, 4-50-67.

В помещении ДК нефтехимиков
14 апреля, в 11 и 14 часов. А. Колесников.
СЕКРЕТНЫЙ ПАКЕТ.
15 апреля, в 10, 12, 14 часов;
16 апреля, в 10 часов. Е. Патрик.

ПРИКЛЮЧЕНИЯ КОЛОБКА
17 апреля, в 10, 12, 14 часов. Б. Юнгер.
БЕЛАЯ РОЗА
ДЛЯ ВЗРОСЛЫХ
18 апреля, в 19 часов. Т. М. Плавт.

НЕСУСВЕТНАЯ КОМЕДИЯ
Билеты продаются в кассе ДК. Принимаются заявки на коллективные посещения. Справки по телефонам: 4-50-67, 2-25-22. (0177).

ВНИМАНИЮ АНГАРЧАН!

На предстоящий весенне-летний сезон в ателье «Белка», «Соболь» можно сшить или обновить головной убор. В ателье «Белка» также можно обновить мужские, женские и детские шубы из натурального и искусственного меха, изготовить воротник.

Ателье «Рубин» и «Соболь» предлагают услуги по пошиву мужских костюмов методом гибкой конструкции.

Ателье «Зима» принимает заказы на пошив, ремонт и обновление изделий из натуральной кожи и замши, дубленок, покрытие меховых курток, женских шуб из пластин каракуля.

Ателье № 5 предлагает услуги по пошиву и ремонту женской и мужской верхней одежды, по покрытию меховых курток, по художественной штолке изделий.

В короткий срок покрыть меховые куртки предлагают ателье «Рубин», «Элегант», «Аленушка».

Ателье № 9, расположенное в пос. Китой, и ателье № 11, расположенное в пос. Меget, принимают заказы на пошив, ремонт женской и мужской верхней одежды, на покрытие меховых курток, а также на пошив и ремонт легкого платья.

Сроки изготовления значительно сокращены.

Адреса ателье: «Белка» — ул. Горького, дом 8, тел.: 2-34-51; «Аленушка» — квартал 82, дом 4, тел.: 2-35-14; «Рубин» — пр. К. Маркса, 40, тел.: 2-24-13; «Элегант» — микрорайон 8, дом 8, тел.: 6-43-02; «Соболь» — квартал 177, дом 1, тел.: 4-38-55; «Зима» — микрорайон 15, дом 39, тел.: 6-98-86; ателье № 5 — ул. О. Кошевого, дом 8, тел.: 2-34-81; ателье № 9 — пос. Китой, тел.: 99-31-62; ателье № 11 — пос. Меget, ул. Некрасова, 44.

Добро пожаловать в ателье! (0104)

○

Предприятия торговли и общественного питания города приглашают на постоянную и временную работу домохозяйек, пенсионеров, студентов на полный и неполный рабочий день на весенне-летний период для работы в киосках, палатках, открытых прилавках.

С лицами, изъявившими желание работать, в учебно-курсовом комбинате урса будет проведен семинар по изучению основных правил работы в мелкой рознице, по изучению ассортимента мелкой розницы, правил взаиморасчета с покупателями.

Оплата продавцов мелкорозничной сети сдельная. С предложениями и за справками обращайтесь в орсы и учебно-курсовую комбинат урса. Звонить по телефонам: 2-31-80, 6-09-80, 4-07-68. Телефон учебно-курсового комбината урса: 2-31-47.

Принимать заявления и оформление на работу до 1 апреля 1986 года с 9 до 17 часов ежедневно, кроме субботы и воскресенья.

Ждем вас в наши торговые коллективы. (0161).

Меняю трехкомнатную квартиру (5-й этаж, 37 кв. м) в г. Балхаше Джезказганской обл. на трех- или двухкомнатную квартиру в любом районе города Ангарска. Обращаться: 80-10-10. (865).

Меняю трехкомнатную квартиру (44 кв. м) и комнату на трехкомнатную квартиру большей площади. Телефон: 2-93-04. (576).

Выражаем искреннюю признательность организациям и друзьям, принявшим участие в организации похорон Шалаевой Лилии Михайловны. Семья Шалаевых и Голяковых.

Выражаем сердечную благодарность администрации, партийной и профсоюзной организациям Ангарского политехникума, принявшим самое близкое участие в похоронах Зверева Геннадия Иннокентьевича. Жена, родные, близкие.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 665830, г. Ангарск, ул. Ленина, 43. Телефоны: редактор — 2-25-46; заместитель редактора — 2-21-37; ответственный секретарь и отдел информации — 2-36-04; отдел партийной и комсомольской жизни — 2-29-59; фотолаборатория — 2-26-58; промышленный отдел — 2-23-17; бухгалтерия и общественная приемная — 2-32-17; отдел культуры, быта и писем — 2-24-85 и 2-26-58; телетайпная и машбюро — 2-31-19; корректоры — 2-20-68.

БЮРО ПО ТРУДОУСТРОЙСТВУ НАСЕЛЕНИЯ ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ:

Слесарей-ремонтников, слесарей-сборщиков, слесарей КИП, слесарей-сантехников, автослесарей, электрослесарей, электромонтеров, газосварщиков, автоэлектриков, токарей, фрезеровщиков, лаборантов, машинистов кранов, машинистов экскаваторов, бульдозеристов, трактористов, автокрановщиков, водителей, котельщиков, плотников, маляров-штукатуров, монтажников, монтеров пути, дорожных рабочих, изоляторов, футеровщиков, огнеупорщиков, швей-мотористов, портных, учеников портных, поваров, продавцов промышленных и продовольственных товаров, кассиров, медсестер, санитарок, уборщиц, кухарок, технолога швейного производства, художника-модельера, главного бухгалтера, бухгалтеров, машинисток, секретаря-машинистку, главного энергетика, инженеров-техников, энергетиков, механиков, инженера-строителя, мастеров, прорабов, инженеров и техников по производству строительных деталей и изделий, инженеров-наладчиков КИП, инженеров на проектную и конструкторскую работу, заместителя начальника СМУ по строительству, заместителя начальника ПТО, а также всех специальностей.

К сведению устраивающихся на работу:

В городе утверждено и действует единый порядок трудоустройства — через городское бюро. Приглашаем вас посетить бюро по адресу: квартал 30, дом 4. Проезд трамваем № 1, 2, 4, 6, 8 до остановки «Рынок».

Работники бюро окажут вам

квалифицированную помощь в выборе работы в соответствии с вашим желанием, профессиональной подготовкой, опытом работы. (0165).

Центральному району срочно требуется кассир. Обращаться: улица Московская, 45 (остановка «Швейная фабрика»). (0189).

Среднему ПТУ-10 срочно требуются секретарь-машинистка, мастера производственного обучения торговых и электромеханических профессий. Среднемесячная заработная плата мастеров производственного обучения составляет 200 — 230 рублей, кроме этого, ежеквартально выплачивается премия в размере до 120 процентов оклада.

За справками обращаться: ул. Иркутская, 28, телефоны: 2-28-35, 2-95-11, 2-97-86. (0186).

Фабрика ремонта и пошива одежды приглашает на работу учеников портных на индивидуально-бригадное обучение, технологов швейного производства, художника-модельера, бухгалтера-ревизора, учетчика, уборщиц, приемщика заказов, кладовщика, электрика, слесаря швейного оборудования 5-8-го разрядов.

Обращаться по адресу: 11-й микрорайон, дом 7а, отдел кадров и в бюро по трудоустройству: 30-й квартал, дом 4. (0182).

Центральному району на постоянную работу требуется старший бухгалтер. Оклад 120 рублей, за выполнение плана премия до 40 процентов. На время декретного отпуска требуется бухгалтер, оклад 102 рубля. Обращаться к директору рынка. (0183).

Туристской базе «Байкал» на постоянную работу требуется старший экономист. На сезонную работу требуются: калькулятор, ст. инструктор-методист, инструкторы-методисты, врач, культорганизатор, дежурный администратор (паспортист), секретарь-машинистка, сестра-хозяйка, кладовщик по турснаряжению, зам. зав. производством, повара 3-5-го разрядов, кухарки, мойщики посуды, слесарь-сантехник, электромонтер, дворники, истопник, подсобные рабочие, уборщики помещений. Работники обеспечиваются льготным питанием, общежитием.

Наш адрес: 665913, поселок Утулик Слюдянского района, турбаза «Байкал», директору.

Прием заявлений: Ангарское бюро путешествий и экскурсий, ул. Ленина, 43, с 1 по 4 апреля, с 9 до 17 часов. (0168).

Заводу металлоконструкций на постоянную работу требуются: газорезчики, штамповщики, слесари-сборщики, слесари по ремонту котлов, электрики, машинисты мостовых кранов, термист, инженер-электрик, инженер-конструктор, начальник сбытового отдела, мастер производственного обучения, инженер по оборудованию в отдел снабжения.

Одиноком предоставляется благоустроенное общежитие семейным — квартиры в порядке очереди. Доставка на работу и обратно транспортом завода. Обращаться в бюро по трудоустройству. (0156).

Срочно меняю комнату (15 кв. м) в 59-м квартале и две комнаты (10 и 15 кв. м) в 31-м квартале на двухкомнатную. Возможны варианты. Звонить по телефону: 2-27-88 до 18 часов. (550).

Меняю двухкомнатную квартиру улучшенной планировки (30,5 кв. м, 3-й этаж) и комнату (2-й этаж) на трехкомнатную квартиру улучшенной планировки с телефоном. Обращаться: 7-й микрорайон, Б, кв. 70. (567).

Меняю двухкомнатную квартиру в 212-м квартале (29,3 кв. м, 4-й этаж, большой балкон, телефон) на две однокомнатные или на однокомнатную и комнату (желательно в Юго-Западном районе). Звонить: 4-45-67, после 17 часов. (593).

Срочно меняю благоустроенную однокомнатную квартиру в 4-м поселке (23,2 кв. м, имеется приусадебный участок) на однокомнатную или двухкомнатную квартиру. Узнать по телефону: 6-03-76. (693).

Меняю трехкомнатную малогабаритную квартиру (42 кв. м, первый этаж, телефон) в Юго-Западном районе на двухкомнатную крупногабаритную, там же. Телефон: 4-92-95. (676).

Меняю однокомнатную квартиру в Ангарске (17,7 кв. м, 2-й этаж, балкон, солнечная, улучшенной планировки) на равноценную в г. Улан-Уде. Телефон: 2-29-13. (671).

Редактор В. А. СТАРИКОВ.

Меняю двухкомнатную квартиру (24 кв. м) и комнату (13 кв. м) на трехкомнатную. Обращаться по адресу: 107-1-9 после 19 часов. (572).

Сниму благоустроенную отдельную жилплощадь на любой срок. Семья — 2 человека. Звонить: 2-49-76, после 18 часов. (528).

Сниму в аренду квартиру на 2-3 года. Семья — 3 человека. Адрес: 94-16-35. (579).

Сниму в аренду благоустроенную жилплощадь на любой срок. Семья — 2 человека. Звонить: 6-91-64, после 19 часов. (580).

Снимем в аренду комнату или квартиру на 2-3 года. Семья — 3 человека. Обращаться в любое время по адресу: 20-9-2. (570).

Один человек снимет квартиру или комнату на любой срок. Обращаться в письменном виде: 19-й квартал, дом 8, кв. 8, Куанецову. (554).

Утерянные водительское удостоверение АБН 182267 и талон предупреждения на имя Володина Михаила Михайловича считать недействительными. (581).

Утерянные водительское удостоверение в талон предупреждения на имя Воробьева Владимира Сергеевича считать недействительными. (547).